



□半岛全媒体记者 李丰

自创城工作动员部署以来,金门路街道依托创城契机,形成“督查整改反馈”联动机制,凝聚创城合力。街道主要领导多次带队对建筑垃圾堆积、僵尸车辆停放、乱搭乱建等创城工作现场进行督导、部署安排,要求集中力量、倒排工期,确保创城工作按期推进、有序开展。

开启创城加速度,绘制美好新家园

金门路街道现场督导,确保创城工作有序开展

督查促整改,问题不过夜

由党建办和城区发展办分别牵头抽调五办一中心工作人员成立创城工作督查小组,每天定期对辖区内背街小巷,老旧楼院,及金麦园、生活家、家家园农贸市场等重点区域进行巡查督导,将发现的问题以视频和图片形式记录下来,形成“金门路街道创城工作督查台账”,2小时内将问题反映给对应的社区、科室和执法中队,并要求限期进行整改到位。



对背街小巷进行清理整治。

社区统筹协调网格员、楼组长、环卫、物业、外包公司等多方力量参与环境整治。根据督查台账反馈问题,由社区牵头,联合相关科室、执法中队,对随意遛狗、乱停车等不文明行为及时制止、即有即改。对于辖区内私搭乱建、乱堆乱放、毁绿种地、卫生死角等难点、堵点问题重点解决,确保问题“不过夜”,24小时内得到有效反馈。



社区进行地毯式摸排。

下一步,金门路街道将继续以督查机制为依托,进一步优化街区环境、加大宣传力度、提升文明秩序,为创城工作顺利开展打下坚实的基础。

地毯式推进,拆违不含糊

近日,金门路街道逍遥社区在城管中队、金门路派出所民警的有力配合下,人员分工细致,明确任务和措施,对逍遥花园开展拆违行动。啃下违建中的一个“硬骨头”,拆违工作在烈日炎炎之下,持续推进。

据悉,逍遥花园31号楼二单元王保义老人,在前一天接到社区拆违通知后,7月28日一早就主动找人拆除自家建的花棚,大力支持社区拆违工作。拆违清理出来的垃圾,社区居委会副主任戴岩协调卫生外包公司和社区自防队员及时进行清理,社区持续保持拆违控违的高压态势,推进本次专项整治。

违建不仅自身存在极大安全隐患,而且占用公共资源,不利于邻里和谐,也影响了文明城市的形象。社区工作人员每天入户和居民进行沟通,耐心细致地做当事人的思想工作,社区“创城进行时”全面整治环境,施行宣传发动,和谐治违,地毯式推进。

创城先锋

在创城工作中,金门路街道涌现出许多先进典型,他们恪尽职守、勇挑重担,成为一个又一个“创城先锋”,汗水和付出无从统计,个中故事,却是幕幕精彩,就让我们把镜头对准他们。

>>>金门路街道办事处副主任、城区发展办主任 刘庆军 “干就干到底,干就干出成果”

逍遥花园面积大、人口多,由于历史遗留问题,在创城工作中属于久攻不破的重点、难点。小区圈绿毁绿私搭乱建问题严重,今年街道下定决心,从根本上解决,为居民营造舒适宜居的生活环境。

作为金门路街道办事处副主任,刘庆军分管负责着城区发展办公室的所有工作,还要同时兼任银川西路社区的党委书记,两大项工作就像是两个重担压在他的肩上,哪一边都不轻松,刘庆军就像拼命三郎一样,冲在前、拼在前,每天早上八点开始工作,直到晚上六点,从防汛排查赶到拆违现场,期间几乎没有一刻闲暇,忙得像个陀螺。

在逍遥花园现场,他也总是忙前忙后,帮忙搬运垃圾、废弃物,赤手就干,垃圾里的污水泼溅到鞋子上,恶臭难闻,刘庆军也毫不在乎。“这有啥,回去刷鞋呗。”他调侃说,自己现在回到家的



刘庆军(右)和工作人员一同清理垃圾。

第一件事就是洗衣服,是家里的劳动标兵。城区发展办的工作远不止拆违,像防汛排查、接待上访、墙体保温、楼顶防水……这些都在刘庆军职责范围内,突发事件多,而且件件关乎百姓民生。

“不停手、不停脚”已成为了刘庆军的工作常态。虽然身体素质极佳,但一

天的工作下来,还是难免肌肉酸痛,“睡一觉就好了,明天继续干!”刘庆军这样说着,也是这样做的。在创城期间,他协调城管中队、交警中队联合执法,打响逍遥花园非法违建圈地整治攻坚战,专项治理圈地种菜和违章乱搭乱建顽疾。

作为军转干部,刘庆军身上有军人特有的气质,说干就干,做事从不拖泥带水,认定了目标就要想尽一切办法达成。纵使拆违阻力极大,矛盾复杂,业主们总是百般推诿,但刘庆军毫不气馁,他给自己打气:“干就干到底,干就干出成果”。更何况在拆除的过程中,不时有居民点赞“拆得好,早该治理了!”还有居民端出家里的西瓜、茶水让工作人员休息休息,这些暖心之举也让刘庆军浑身充满了干劲。“逃避问题老百姓不会认可你,只有直面困难并且击败它才是硬道理,虽然苦点累点,但是值得!”



工作队现场督导。

>>>逍遥社区党委书记 罗强 “领导干部带头干,不是说着玩的”

他是一名优秀的部队转业干部,也是同事眼中的“领路人”,他就是逍遥社区党委书记罗强。饱含热忱之心,沉在社区工作中,曾在部队服役15年并扎根基层20多年的经历,让他与社区工作人员打拼在基层“第一线”,朴实低调却是实实在在为老百姓服务。

8月6日,半岛记者来到逍遥社区居委会,居民袁女士和家人正和罗强交谈。“感谢我们的好书记,帮我们解决了大事,这是踏踏实实为百姓做事,我们一家人特地过来感谢他。”袁女士激动地赞颂道。

在今年创建全国文明城市工作中,罗强更是义勇当先,说干就干,用他的话说“这就是我的义务,是作为社区书记应该干的。”为了彻底整治逍遥花园农贸市场周边卫生环

境,他亲力亲为,撸起袖子投入劳动,在社区内开展“改陋习,树新风、塑形象”活动,组织整治环境卫生大会战。一时间,社区整治马达的轰鸣声连成一片,劳动的号子响彻云天。

从接到创建的命令,他便带领工作人员即夜施行地毯式入户摸排,没有一丝懈怠,从逍遥花园1号楼开始,逐楼清理。40栋楼要在短短半个月的时间清理干净并非易事,然而他们却做到了,在这中间遇到的困难更是数不胜数,居民的不满、抵触、阻挠仿佛乌云一般将他们笼罩……

其中一户私建阳光房已经存在十余年了,目前房子租住给务工人员,没有现任房东的联系方式,罗强和同事找到前任房东,一层层往下找,最终联系到现任房东,在做好沟通工作后将其拆除。“有居民跟我说,罗书记,



逍遥花园清理垃圾。



工作人员清运垃圾。



罗强搬运楼道杂物。

这种老大难问题咱都解决了,看来是势在必行,大家心里更稳当了,这次拆违就是动真格的!”就是这样一段小插曲表明了社区的决心和毅力,让后续的拆除工作更加顺利。

7月31日,就在攻坚的关键时刻,罗强却病倒了,长时间的户外工作加上天气炎热、喝水少,让罗强痛

风的老毛病又犯了。尽管他还在强撑,可是身体的变化却由不得他,胳膊肿得像莲藕一般,小腿又疼又胀,无法落地,下班甚至无法开车回家。罗强只得休了三天病假,尽管休在家,他也是电话不停,微信不断。身体刚有起色他就想回去工作,同事们却都劝他身体要紧,让他在家休养。由于长时间在户外罗强晒得黝黑,同事们开玩笑说“咱们罗书记以前是黑,现在是乌黑发亮。”

“不论事情大小,居民有求于社区的事都是大事。无论多苦多累,我们都要积极去协调解决。”作为社区党委书记,罗强敢抓敢管、动真碰硬,勇于承担社区第一责任人,种好自己的“责任田”,“要让老百姓知道,领导干部是下社区就是来干活的,不是说着玩的。”